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Der Magistrat 

 
 

Anfrage 

der Fraktion CDU 
AF-5/21-26 Antwort 

 

Datum 27.05.2021 
 
Beratungsfolge Termin Beratungsaktion 

 
Betreff: 
Anfrage der CDU-Fraktion vom 25.05.2021 - Einsatz Enforcement Trailer 
 
Der Magistrat beantwortet die Anfrage wie folgt: 

 
1.) Wo und in welchem Zeitraum wurde das Gerät eingesetzt? 

 
Der Trailer ist seit dem 25.04.2021 in Betrieb. Eingesetzt wurde das Gerät bisher     
 
- Bensheimer Straße  vom 25.04. bis 09.05.2021  
- Hessenring   vom 10.05. bis 17.05.2021 
- Varkausstraße  vom 17.05. bis 25.05.2021 
- Rugbyring   vom 25.05. bis 31.05.2021 
- Hessenring   vom 07.06  bis 14.06.2021 
- Varkausstraße vom 14.06. bis 21.06.2021 
- Rugbyring  vom 21.06. bis 28.06.2021 

  
2.) Wie viele erfasste Geschwindigkeitsverstöße wurden an den jeweiligen Einsatzorten 

registriert? 
 
- Bensheimer Straße, Messzeitraum 22 Tage,  100 Geschwindigkeitsverstöße 
- Hessenring,    Messzeitraum 7 Tage,    99 Geschwindigkeitsverstöße 
- Varkausstraße,   Messzeitraum 9 Tage,  291 Geschwindigkeitsverstöße 
- Rugbyring,    Messzeitraum 8 Tage,  965 Geschwindigkeitsverstöße  
- Bensheimer Straße   Messzeitraum 7 Tage,   52 Geschwindigkeitsverstöße 
- Hessenring   Messzeitraum  7 Tage,    76 Geschwindigkeitsverstöße 
- Varkausstraße  Messzeitraum  7 Tage,  424 Geschwindigkeitsverstöße 
- Rugbyring   Messzeitraum  7 Tage, 457 Geschwindigkeitsverstöße 

  
3.) Wie hoch waren im Schnitt die Geschwindigkeitsüberschreitungen? 
 
 Aus der aktuell verwendeten Auswertungssoftware kann nur die Überschreitungsquote in % 
 ausgelesen werden.  
 
 - Bensheimer Straße,  Überschreitungsquote ca. 0,13%  bei 78.800   Fahrzeugbewegungen 

 - Hessenring,    Überschreitungsquote ca. 0,2%    bei 40.702   Fahrzeugbewegungen 
 - Varkausstraße,   Überschreitungsquote ca. 1,0%    bei 28.519   Fahrzeugbewegungen 
 - Rugbyring,    Überschreitungsquote ca. 0,5%    bei 207.755 Fahrzeugbewegungen 
 - Bensheimer Straße  Überschreitungsquote ca. 0,1%    bei 50.399   Fahrzeugbewegungen 
 - Hessenring   Überschreitungsquote ca. 0,2%    bei 49.464   Fahrzeugbewegungen 
 - Varkausstraße  Überschreitungsquote ca. 1,6%    bei 26.969   Fahrzeugbewegungen
 - Rugbyring    Überschreitungsquote ca. 0,6%    bei 71.963   Fahrzeugbewegungen 
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4.) Wie hoch waren die erfassten Spitzenwerte bei Geschwindigkeitsverstößen? 
 

 - Bensheimer Straße    95 km/h 
 - Hessenring   102 km/h 
 - Varkausstraße    89 km/h 
 - Rugbyring   132 km/h 
 - Bensheimer Straße    81 km/h 
 - Hessenring     95 km/h 
 - Varkausstraße   94 km/h 
 - Rugbyring  118  km/h 

 
 
4a.) Wo und wann (Datum und Uhrzeit) erfolgten diese? 
  

 - Bensheimer Straße  09.05.2021 um 05.46 Uhr,    95 km/h -  Rettungswagen im Einsatz 
 - Hessenring   11.05.2021 um 01.29 Uhr,  102 km/h -  Landespolizei im Einsatz 
 - Varkausstraße  20.05.2021 um 20.41 Uhr,    89 km/h -  PKW 
 - Rugbyring   31.05.2021 um 01.46 Uhr,  132 km/h –  PKW 
 - Bensheimer Straße  03.06.2021 um 05:16 Uhr,       81 km/h -  PKW 
 - Hessenring  09.06.2021 um 11:51 Uhr,     95 km/h – Landespolizei im Einsatz 
 - Varkausstraße 17.06.2021 um 09.06 Uhr,      94 km/h – Rettungswagen im Einsatz 
 -´Rugbyring  27.06.2021 um 14:09 Uhr,   118 km/h – Landespolizei im Einsatz
    

 
 
4b.) An welchen Messpunkten wurden diese Spitzenwerte erfasst und welches Tempolimit gilt 
  dort? 
 

 - Bensheimer Straße,  Höhe Haus-Nr. 73a, Fahrtrichtung Kita 
 - Hessenring,    Höhe Humboldt-Schule, Fahrtrichtung Varkausstraße  
 - Varkausstraße,   Höhe Friedhof, Fahrtrichtung Innenstadt  
 - Rugbyring,    Höhe Theater, Fahrtrichtung Raunheim 
 - Bensheimer Straße,  Höhe Haus-Nr.73a, Fahrtrichtung Kita 
 - Hessenring,   Höhe Humboldt-Schule, Fahrtrichtung Varkausstraße 
 - Varkausstraße   Höhe Friedhof, Fahrtrichtung Mörfelden 
 - Rugbyring   Höhe Theater, Fahrtrichtung Bischofsheim  

 
 An allen Messpunkten gilt ein Tempolimit von 50 km/h. 
 
 
5.) Wie hoch waren die Reparaturkosten und wer trägt diese? 

 
 Reparaturkosten sind bisher keine angefallen. Für anfallende Reparaturen, auch infolge von 
 Vandalismus, besteht ein Wartungsvertrag mit dem Fahrzeughersteller, der die  
 überwiegenden Kosten abdeckt.  
 
 

6.) Wie lange war das Gerät wegen der Beschädigung nicht im Einsatz? 
 
 Das Gerät ist seit Inbetriebnahme im Einsatz. Die Beschädigungen infolge Zerkratzen der 
 Scheibe, Fußtritte an das Gehäuse und das kurzfristige Überdecken der Scheibe mittels  
 Pappkarton hat zu keinem Ausfall geführt.  
 
Rüsselsheim am Main, den 13.07.2021 
 
Udo Bausch 
Oberbürgermeister 




